

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

Aceras.

En toda población que precia en algo su ornato, su decencia y la comodidad de sus habitantes, se procura que sino todas, sus principales vías estén provistas de anchas aceras por donde se pueda transitar con la menor molestia posible. En algunas han llegado á ser tan hermosas y holgadas que sirven para que el público pasee por ellas, y este paseo le sirva de esparcimiento y solaz. Dígame sino la acera del casino de Granada que partiendo de la puerta Real va á terminar en el Campillo; díganlo las amplias de la calle de Laros de Málaga y otras muchas que no nos hemos de ocupar en citar, pues que no es este nuestro propósito, sino decir y predicar su conveniencia y utilidad.

Las cosas trascienden y bajan, y no es nuevo siguiendo tal principio que aun á las poblaciones más descuidadas y apáticas lleguen ciertos adelantos, si bien asomando la cabeza con miedo, como el que teme profanar la tranquilidad sustituyéndola por el movimiento y la vida que lleva tras sí, no el progreso político sino el progreso en la ciencia y en las artes.

Aquí también llegó la moda de poner aceras hace bastantes años, pero tan tímida, tan rescatada, tan vergonzosa, que en un período de más de veinte son contadas las que existen y éstas tan defectuosas que más no puede ser, y decimos defectuosas, porque ni obedecen á una rasante determinada, ni á una anchura convenida, sino que cada cual la ha hecho frente á su propiedad de la manera y forma que ha creído conveniente á su capricho y á sus intereses empleando quien ladrillo del país, quien piedra de canteras próximas de tan mala calidad que se ha desmoronado y hecho añicos al poco tiempo de puestas, quien en fin cemento de los muchos que se emplean para esta clase de obras y la verdad es que la cosa no resulta.

Con lo dicho basta para comprender el estado y altura á que nos encontramos referente á tal particular.

Es cierto que son muy contadas las calles que pueden obstar aceras, pero las pocas que son capaces de ello deben tenerlas uniformes y semejantes modo de que la armonía produzca un resultado aceptable y grato al ornato público de que tan necesitados nos encontramos desde remota fecha.

El municipio á quien está encomendado por la Ley Municipal cuidar de la hermosura de la ciudad, haría un gran beneficio á

misma si acordara la construcción de aceras en las vías que á ello se presten y sean adecuadas, mandando que por el perito municipal se tracen las rasantes, se marquen las anchuras, y se escogite el material de construcción más adecuado.

Debe tenerse presente que todo vecino está obligado por varias disposiciones, á costear la parte de acera que corresponda á su casa y que de exigirse éste se dá cumplimiento á lo legislado, sin que nadie pueda quejarse, ni decir sea caprichoso mandato.

De hacerse así en breve período se conseguirá una importante mejora, sin gasto alguno para el orario municipal, que á más de dar brillo á Guadix proclamaría su fomento y adelanto y haría agradable y fácil el paso por las calles, á aquellos que viniendo de otros países encuentran intolerable el piso por el empedrado cuando están habituados á pisar buenos pavimentos y á no hacer tantos juegos de equilibrio como nosotros tenemos costumbre de efectuar cuando andamos por las vías de la población, manera de no rompernos la crisma; y sin embargo, se dan casos de algunas caídas peligrosas.

GARCÍ-TORRES

Ferrocarril de Murcia-Granada

Leemos en *La Restauración* de Almería: «Tenemos las mejores noticias referentes á la formación de un grupo de capitalistas de importancia, que actualmente se está formando para la terminación del ferrocarril de Baza á Granada, encargándose como ya digimos, de la construcción del mismo, el inteligente y activo constructor valenciano don Gabriel Moreno Campo.

Este señor según nuestros informes, piensa visitar á Granada antes de finalizar el mes corriente, con el objeto de capacitarse de la obra que ha de tomar á su cargo. Si el señor Moreno Campo construye dicho ferrocarril, no aventuramos juicios al dar la enhorabuena á las tres provincias interesadas en la terminación de la referida línea férrea».

Dice *El Popular* de Granada:

«Según noticias que nos merecen crédito, dentro de unos días se reanudarán los trabajos de la línea de Baza á Granada.

Según parece, la compañía no responde á un plan general, sino á entretener el tiempo para justificar ciertas negligencias que son demasiado escandalosas.

La campaña recrudescida en Almería y Murcia para conseguir de los poderes públi-

cos que obliguen á la empresa al cumplimiento de sus deberes y compromisos, ha motivado estos trabajos.

Con este simulacro se pretende acallar á las provincias interesadas, ganando tiempo y triunfando en sus fines y aspiraciones.

No hay, pues, que confiar en esta farsa y continuemos luchando con fé hasta obtener tan justa como necesaria reparación.»

Dos noticias con estas que hacen concebir la grata esperanza de que el treze Baza-Granada será objeto de próximos trabajos, lo cual es algo. Empero difieran los colegas acerca de la forma y alcances; *El Popular* cree que la cosa no tiene otro fin que el de entretener el tiempo para acallar la campaña recrudescida en Almería y Murcia y *La Restauración* juzga que se está formando un grupo de personas ó capitalistas de importancia para la terminación del treze Baza-Granada.

Alguno de los colegas debe estar en lo firme y acaso ninguno de los dos, porque las referencias pueden ser tan engañosas como otras veces que se ha prometido la prosecución de los trabajos, y no ha llegado.

Sea lo que fuere, esos colegas y los demás de Granada, Almería y Murcia deben estreñar la campaña y no dar tregua á la compañía haciendo cumpla sus compromisos que de no ser así los poderes públicos declaren la caducidad de la concesión.

Las promesas son falaces.

El tiempo pasa.

Las obras no adelantan, ni siquiera se empujean ó reanudan.

A Dios rogando y con el mazo dando.

La fiesta de S. Sebastian

Desde tiempo inmemorial se viene celebrando anual festividad en honor del mártir Sebastian en la Ermita al mismo dedicada en la margen derecha de nuestro río, precisamente en el lugar en que fueron entregadas por los moros las llaves de la ciudad á los invictos Reyes Católicos, y jamás hemos presenciado lo que este año; tal ha sido la suntuosidad que se ha desplegado, habiendo tenido el mérito que hay que reconocer á todo lo improvisado.

El lunes último pensaron algunos vecinos de la calle de san Torcuato que en todos los barrios donde hay ermitas se parea al santo titular de ella, y considerando que San Sebastian era una excepción de la regla y que esto ni podía ni había razon para que pasase adelante, acordaron formarle una cofradía y dicho y hecho, se proporciónó un lépis se compraron unos cuantos pliegos de papel de barba y comenzó la inscripción que hasta el miércoles sumó la respetable cantidad de ciento sesenta cofrades de

El Acetitano.

cididos á gastarse las *peras* en honor del santo mártir.

Vistas las autoridades eclesiástica y civil, alabaron el pensamiento y lo sancionaron dando á la comisión que les visitó facultades amplias para que llevaran adelante el plan concebido.

En su consecuencia el martes á las doce se dispararon en el átrio de la Ermita multitud de cohetes. Ejecutó el Instituto musical las mejores piezas de su repertorio, se volteó la campana y se dieron frenéticos vivas al mártir. A las quince se quemó en la Plaza Nueva un sencillo castillo, la banda amenizó el acto, se iluminó la calle y tribuna de San Torcuato y los edificios de la Plaza Nueva, se dieron vivas al maestro Lata uno de los hermanos *activos* y la concurrencia que fué numerosa á pesar de estar *helando*, se retiró gozosa y satisfecha, á las 10. Al día siguiente-san Sebastian-hubo *diana*, que salió á las cinco de la mañana, vivas á determinadas personas y un pequito de aguardiente; de ocho á diez *reposeo*. A las diez y media bajó la letanía de la Catedral y se dijo la misa de rúbrica en el templo del Santo.

Siendo las once y media tuvo lugar la función ofrecida por la hermandad con asistencia de ella y de la capilla de la Catedral, en la que predicó el canónigo Magistral don José Dominguez que estuvo brillante, sublime y arrebatador; su palabra fascina, seduce y electriza, su fama crece cual potente ola, y dicho se está que la iglesia era pequeña para contener la gente que acudió ansiosa de oír á nuestro querido amigo, al que enviamos nuestra enhorabuena envuelta en nuestra admiración y en nuestra gratitud.

A las cuatro de la tarde salió la procesión que recorrió las principales calles de la ciudad, á la que concurrió la Capilla, el Instituto, la cofradía, el simpático batallón infantil y un *ipomongo* gentío, encerrándose bien anocheado, habiendo resultado un acto religioso verdaderamente honroso.

Desde muy temprano varios señores sacerdotes dijeron misa en la Ermita y ésta que estaba engalana nada se vió como nunca concurrida.

La nueva cofradía nos encarga demos en su nombre las gracias á las autoridades, á este vecindario por las atenciones que han tenido para su santo patrone, al batallón infantil por su galante conducta, al ilustre Magistral á quien tantas atenciones merece á los párrocos de Santiago y del Sagrario y coadjutores de esta parroquia, á las monjas de La Concepción y de Santiago y á todos los que han cooperado al esplendor del festival.

La Paz

Hoy solemniza la cristiandad á la Virgen María bajo la advocación de la Paz, y Guadix pone su *pedra* en ella, manifestándole su amor y su veneración. Por eso hay fiesta en la cortijada de Paulenca y allí en su modesta Iglesia tiene lugar la religiosa ceremonia. Por eso van los habitantes de aquí á allí á tomar parte en la alegría de los paulenqueros. Por eso hay bailes, meriendas y regocijo que *salta* por todas partes, y se manifiesta en todos los semblantes.

La romería promete ser buena si el tiempo abona.

Esta mañana á las 10 tendrá lugar la función de Iglesia que será tan solemne como es costumbre.

A las 11 y media saldrá en procesión Nuestra Señora de la Paz, acompañada de su hermandad y precedida de el Instituto musical

Acetitano, que ha sido contratado para este fin.

A la 1 se tocarán escogidas piezas por el mismo en el pórtico de la Iglesia y con ello terminará la función.

Tal es el programa que nos han rogado insertemos en nuestras columnas y así lo hacemos para satisfacción de los que lo han pretendido y conocimiento del público.

A UNA IMAGEN

DE LA
PURÍSIMA CONCEPCIÓN DE MURILLO.

De la madre Inmaculada
Del Divino Redentor,
Tengo en mi cuarto una imagen
Que cautiva el corazón.

Es del pincel de Murillo
Muestra de luz y color,
De la fé que le abrasaba
Prodigiosa inspiración.

En la soledad del alma
Y edad cansada en que estoy,
Es mi dulce compañía,
Mi consuelo en la aflicción.

Cuando me impele el enojo
Audaz y batallador
Fascinando mis sentidos,
Que van del engaño en pos;

Su mirada me revela,
Que del mal triunfa el amor,
Que el camino del delito,
Nunca fué de salvación:

Y mi voluntad que es fiera
Y se humilla solo á Dios;
Al contemplarla se rinde
Y se acoge á la oración.

MARQUÉS DE HEREDIA

EL RANCHO

En precedente número dijimos, que el Director y *factotum* del Batallón infantil don José Sanchez Duarte ofrecería á aquel un rancho en las oras de san Anton y en efecto tuvo lugar.

Por la mañana se formó el *comboy* compuesto de varios jumentos cargados con las municiones de boca, leñas, platos, cucharas y demás *artefactos* adecuados á el caso, el que fué custodiado por una sección de infantiles para librarle de caer en manos de los *insurrectos*.

Al llegar la fuerza despues de cumplido el servicio de escoltar al Abad san Anton, formo pabellones con las armas, y se montó una conveniente guardia para *seguridad* de la misma.

Serian las tres de la tarde cuando se distribuyó el rancho compuesto de arroz y cherizo, el correspondiente pan, un bazo de vitor plaza, y naranjas. Los infantiles dieron soberbia muestra de sus humanitarios sentimientos pues partieron su comida con muchos niños pobres que allí habia, y D. José

Sanchez gallarda muestra de su largueza puesto que hubo comida y bebida no solo para sus *campeones*, sino para todo el que se *arrió* que no fué escaso el número.

Los soldados ejecutaron la *escriba* á la perfección, y merecieron entusiastas aplausos por su excelente ejecución y militar apertura *¡bisa* por los instructores!

Un detalle: El capellan *bendijo* la comida y dirigió á la tropa su simpática palabra. El padre tiene seis años y es muy bonito.

El día de san Sebastian como decimos en otro lugar, asistió el Batallón á la procesión y fué obsequiado como su director é instructores por la naciente cofradía con profusión de dulces, *ojaldres* y licoras.

Tenemos entendida que el día de santa Apolonia se exivirá la cautivera, que nos han dicho es una preciosa niña del popular *Cabo Reyes*.

SOL A MEDIA NOCHE.

Publica Flammarion en una revista francesa un trabajo muy curioso con el título que encabeza estas líneas, y en el cual da cuenta de las excursiones que se preparaban al monte *Avaxaxa* y á otras regiones del Septentrion con objeto de ver el sol á media noche el día 21 de Junio ultimo.

¡Ver el sol á media noche! No parece esto un cuento de Goffinana á Poo?

El caso es curioso por demás; pero no encierra una curiosidad meramente artistica, sino una cuestión científica digna de atención.

La duración de la rotación diurna de la tierra se divide naturalmente en dos partes que en todas las lenguas se conocen por "día" y "noche" y que son con bastante acierto consideradas como los tipos del contraste más absoluto.

En toda Europa se han organizado excursiones al 66 grado de latitud Norte con el fin de contemplar el sol de media noche en el solsticio de verano, el 21 de Junio.

Dice Flammarion que en el solsticio de verano hizo un viaje en globo con objeto de estudiar este punto interesante en el mismo Paris. El crepúsculo astronómico, calculado por la claridad de las regiones superiores de la atmósfera mientras el sol no ha descendido mas de 18 grados del horizonte, dura toda la noche sobre Paris en el solsticio de verano.

«Elevándose á bastante altura—dice Flammarion—habria indudablemente encontrado el sol á media noche encima de Paris. Más para eso era preciso atravesar la atmósfera ponderable, y un sueño de tal género es irrealizable.»

A los 66 grados de latitud el sol no se pone del todo.

Teóricamente es preciso ir hasta el círculo polar ó sea á 67°33', para ver, al nivel del mar, el centro del disco solar rozando el horizonte á media noche. La refracción levanta ese disco á la misma altura que su diámetro, el cual es de 31'12" el 21 de Junio, pues en el horizonte es de 33', y aun de 33'48". De forma que si una colina se halla bien situada sobre el 6 grado de latitud, desde ella puede observarse el sol de media noche.

Los lugares con preferencia escogidos para estas excursiones son el Monte *Avaxaxa*, á setenta y cinco kilómetros al Norte de Aparanea, en la frontera de Rusia y Suecia, en la embocadura de la *Tornea*, en el Golfo de *Betnia*; el cabo Norte, *Hamnefest*, *Trensoa*, en Noruega.

Los tres últimos puntos son más septentrionales y se encuentran más allá del círculo polar; pero el primero tiene la ventaja de ser de fácil acceso y más cercano á la Europa central; es una colina pe-

queña de descensos veintisiete metros de altura desde la cual la vista se extiende de muy lejos por una llanura situada al Norte.

Durante varios días el sol desliza á media noche por encima del horizonte rasando su línea, y á su presencia nocturna se encendían antes hogueras el día de San Juan, y aun en muchas partes conserva-se esta costumbre. Tales hogueras tienen su origen en las fiestas romanas y celtas del solsticio de verano y se encendían en honor del sol. La de San Juan es actualmente la fiesta nacional de los japones, que al mismo tiempo celebran al sol de media noche.

Refiere un excursionista que fué al monte Avaxaxa, que cuando salió del pueblo de Mataringi vió ya el famoso monte á las diez de la noche del 24 de Junio iluminado desde el valle hasta el vértice por un sol espléndido. A las once llegó á la cúspide del monte, desde la cual contempló un hermoso panorama. El sol brillaba al Norte en toda su magnificencia. Grupos de setenta á ochenta personas se instalaban en la alta meseta y encendían hogueras para hacer el té, el café y el panche en tanto que llega la hora solomne.

Cerca ya de las doce los jóvenes del país organizan la danza de media noche á la luz del sol.

En este día niñi no hay noche.

Mas allá se llega á días de una semana de duración, de un mes, de dos, de tres, de cuatro, de cinco y de seis, ya en el mismo polo.

A poco mas altura del nivel del mar que se sitúe el observador, ve que el sol no se oculta en muchos días y si únicamente que á media noche resalta por el horizonte Norte como una rueda inmensa.

En el círculo polar (66°33') permanecerá á nivel del mar sin ocultarse en muchos días, á causa de la refracción.

En el 67 grado permanece en el horizonte catorce días seguidos; en el grado 68 cerca de un mes; en el 69 seis semanas y en el 70, sesenta y cinco días consecutivos.

En Hammerst (Noruega), población de 2.000 habitantes, y la mas septentrional del globo, el sol permanece diez semanas en el horizonte.

Si avanzamos en dirección al polo, vemos que la presencia del sol en el horizonte es de ciento tres días á los 75 grados de latitud: ciento treinta y cuatro días á los ochenta grados, y seis meses en el polo.

Las noches correspondientes á tan largos días, aunque mas cortas, invaden estas regiones en el solsticio de invierno

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—Cuando todos nos encontremos en el valle de Josafat, cada cual verá con asombro que Dios tendrá en sus manos las conclusiones fiscales de la sociedad en que vivimos para ajustar á ellas su irrevocable sentencia.

SUSCRIPTORES.—Hemos tenido el gusto de saludar á los que son de este semanario, don Eduardo Salmeron, que ha venido á evacuar asuntos propios; como asimismo al joven é ilustrado médico de Feneles, don Francisco Moreno, y al nuevo facultativo, recién revalidado en la Universidad de Sevilla, don Antonio Casas Requena.

FERROCARRIL.—Desde el muelle de Almería se está transportando á los respectivos depósitos, el material que con destino á la línea férrea de Linares á aquella capital, ha descargado un vapor iaglo.

TINIEBLAS.—El trozo de carretera que media desde esta ciudad á la estación ferroviaria, está pidiendo á veces algunas luces: los pasajeros vienen temblando en los vehículos que los conducen hasta aquí, y ya es tiempo que se piense por alguien en tan útil mejora; pues en ninguna parte sucede esto, siendo tan corto el trayecto que hay que recorrer desde la rampa del puente hasta la estación.

Al Público.

Antigua fábrica y tienda de chocolates de Domingo Sanchez, dirigida por su hija doña Rafaela.

Esta acreditada fábrica tiene el gusto de ofrecer al público los tan renombrados chocolates que su padre le enseñó hacer.

Para cuyo objeto há traído una máquina de tres rodillos de piedra, que dá mejor gusto y esmerada elaboración.

Guadix, calle Ancha, núm. 9.

DIPUTADO.—Leemos en *El Adalid*, periódico de Cazalla de la Sierra:

«Como verán nuestros lectores, el editorial de nuestro número de hoy es debido á la correcta pluma de nuestro muy querido amigo don José de Labastida, candidato á la diputación á Cortes por este distrito en la próxima situación del partido liberal.»

¡Pobre Guadix, te abandonan!

Dejan tu cuna vacía.

¡Habrà quien se acueste en ella si Sagasta resucita!

PRELADO.—El de esta diócesis, señor D. Maximiano Fernandez del Rincón y Soto se encuentra en Granada.

Jurados.

Para el Juzgado de Guadix.

Cabezas de familia.—don José Ruiz Parál, don Antonio Fernandez Perez, don Juan Caballero Rodriguez, D. Juan José Garcia Garcia, don Torcuato Meral Olivares, don Diego Vargas Molina, don Felipe López Salmeron, don Juan Osorio Gonzalez, don Rafael Mesa Quevedo, don Torcuato Garcia Lorente, don Juan Molina Gomez, don Francisco Marquez Fernandez, don Carlos Sedano Ruiz, don José Toribio Sanchez D. Santiago Salazar Garcia, D. José Martínez Alcalde, D. Benito Cobo Medina, D. Francisco Carras Lopez, D. Eugenio Martínez Abril y D. Pascual Garcia Ruiz.

Capacitados.—D. Nazimino Molina Carrión, don Pedro Lopez Sanchez, D. Juan Ruiz Torres, D. Mariano Matias Lorente, D. Manuel Rios Herrera, don Antonio Garzón Rodriguez, D. Rafael Martínez Merino, D. Francisco Sardañandi Morales, D. José María Casas Serrano, D. Antonio Jimenez Jimenez, D. José Morales Sanchez y D. Antonio Nuñez Nuñez.

SUPLENTE DE GRANADA

Cabezas de familia.—D. Francisco Suarez Garcia, D. Enrique Gerez Perchet, D. Andrés Rodriguez Cayuso y D. Rafael Ortega Perez.

Capacitados.—D. Antonio Mesa, Buenhomo y D. Francisco Guevara Coia.

LICEO.—Ha sido elegido presidente del de Gra-

nada, don Abelardo Martínez Contreras; damos nuestra enhorabuena á la nueva junta por haber demostrado en uno de sus primeros actos querer seguir las gloriosas tradiciones de tan culta sociedad, celebrando para ello sus Bodas de Oro en un gran certamen Literario y Artístico, que renueve los laureos de sus renombradas y antiguas sesiones de competencia que tanto lustro y esplendor le dieron entre propios y extraños en los primitivos tiempos de su creación.

FÁBRICA DE CALZADO

DE

Santiago de Mesa Quevedo

situada en la calle de la Botica

En este acreditado establecimiento se confecciona calzado de todas clases confeccionado con los mejores materiales de las fabricas de España y el extranjero á precios convencionales.

Tambien se confeccionan á la medida si el parroquiano lo desea.

AVERIA.—Por efecto de la rotura de un tornillo de la máquina de imprimir se ha retrasado la publicación del número actual.

ESCRIBANOS.—Por real orden se ha dispuesto que los escribanos de actuaciones de los juzgados suprimidos que cesaron por renuncia despues de la supresión, ó por no presentación en el juzgado á que fueron adscritos, puedan volver á desempeñar el cargo que sirvieron en los juzgados, si en el término de 30 días, á contar desde el 6 del mes actual lo solicitan de los presidentes de las Audiencias territoriales respectivas, los cuales participaran al ministerio las resoluciones que adopten con este motivo, á fin de que la vacantes que resulten se prevenga con arreglo á las disposiciones vigentes.

Al propio tiempo se dispone que los escribanos de los juzgados suprimidos y no repuestos que se encuentren en los casos de los anteriores, pueden volver al servicio en el turno de traslación á que se refiere el real decreto de 29 de Mayo de 1871.

BANDO.—El alcalde de Orense ha publicado uno para que los hijos de familias que son incorregibles, se dediquen á la vagancia, molesten á los transeúntes ó profieran palabras obscenas, sean sometidos al trabajo manual y diario en las brigadas de castros y barrenderas municipales, como corrección disciplinaria. El bando ha merecido los aplausos de los padres de familia, por haberse empezado á cumplir en conformidad á lo que ordena.

REVISTA.—Hemos tenido el gusto de leer la que sobre las cosas de esta población han escrito dos amigos nuestros y es seguro llamará la atención á este vecindario luego sea puesta en escena. Tiene seis números de música los que se han compuesto por los señores Salguero, López Muley, Gallego y López Parrilla, que nos alegraran son preciosos: el sábado se hizo el reparto de los papeles y mañana empezaran los ensayos.

NOVENA.—Por iniciativa de la Hermandad de san Sebastian se está haciendo la de este Santo que empezó el Viernes último, es á las cinco de la tarde y la ermita se vé muy concurrida.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo fanega,	de . . .	11'00	á	11'50
Cebada »	de . . .	07'25	á	7'50
Centeno »	de . . .	05'50	á	6'00
Habas »	de . . .	10'00	á	10'50
Maiz »	de . . .	09'50	á	10'00
Garbanzos »	de . . .	15'00	á	15'00
Judias »	de . . .	15'00	á	17'00
Lentejas »	de . . .	07'00	á	7'50
Aceite arroba,	de . . .	11'00	á	11'50
Patatas »	de . . .	05'75	á	6'00
Cañamo »	de . . .	05'50	á	06'25

El Corresponsal, Matias Lorente.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CHARADA.

Hijo feliz de Niabeo
á quien no olvida el Egipto,
perdona que te profano
tratando de un ser divino
en ordinarios recreos
de charadas ó acertijos.
Bajo el nombre de una dos,
ó de abeja conocido
ocupas alto lugar
en astronómicos libros.
Si orgulloso te dos prima
este postastro atrevido
no corras con otros dioses,
que yo á Júpiter olímpico
pido perdon para tí
con tal de que seas benigno
con el pobre romanoero
que te puso en entredicho;
que yo, si cuernos vislumbro
ni los pongo ni los quito.
Una cosa parecida,
¿fué Douglaschm quie la dijo?

R.

La solución en otro número.
A la anterior.—ADORACION.

HUEVOS DE PECES.

La despoblación del mar es asunto que preocupa á ciertos Gobiernos.

Cierto es que la fecundidad extraordinaria de los peces, parece bastante para borrar ese temor, pero así y todo, se han establecido recientemente en Nueva Finlandia, en el Canadá y en Noruega unos aparatos para realizar el desarrollo de los millones de huevos de peces que generalmente son pasto de otros pescados.

Este año se ha abierto otra estación de piscicultura en Dumbar (Escocia), la que ha echado ya al Ferth 7 millones 700.000 jóvenes peces, y actualmente tiene en desarrollo 8.500.000 huevos, cuya incubación tarda, por término medio, tres semanas.

UNA CASA DE CRISTAL.

El rey de Siam se ha hecho construir una casa de cristal por un arquitecto chino, y la materia prima ha sido suministrada por una compañía francesa.

Las paredes, los suelos, los cielos rasos, están formados por planchas de cristal en diferentes tamaños y espesores, unidos por medio de un cemento impermeable.

El rey entra por una puerta que se cierra herméticamente. Por la parte superior hay una serie de tubes que sirve para la ventilación.

La casa está situada en el fondo de un estanque, el cual se llena una vez que el rey está dentro, con solo abrir una compuerta, y se desocupa cuando el rey quiere salir.

El edificio transparente queda, pues, sumergido con facilidad, y el rey se está allí muy agradable en una habitación fresca y seca, en donde pasa el tiempo cantando, fumando, comiendo y bebiendo.

LA SANGRE EN LA GUERRA.

Un célebre matemático ha hecho en sus rates de ocio el cálculo de la sangre humana vertida en las guerras que durante treinta siglos han desolado á la humanidad.

He aquí, á título de curiosidad, las cifras obtenidas por el calculista: haciendo subir á 18 millones de hombres el número de las víctimas en el último siglo y á 1.200 millones el de las mismas en la guerra durante los treinta anteriores, la sangre derramada equivaldría á 18 millones de metros cúbicos con un peso de 180 millones de kilogramos.

Si los esqueletos de estos 1.200 millones de hombres se pusieran en pié uno sobre otro, llegarían á la luna, la atravesarían y, continuando su ascensión, llegarían á una distancia cuatro veces mayor que la que separa á la tierra de la melancólica Diana.

LA PRENSA PERIÓDICA.

En toda España se publican 1.136 periódicos y revistas.

Resultan ser monárquicos 336, de éstos 34 tradicionalistas; republicanos, 137; indefinidos, 8; científicos, artísticos y literarios, 234; religiosas, 109, y de intereses diversos, 312.

La provincia donde existen mayor número de periódicos monárquicos es Barcelona, que tiene 47, siguiendo á ésta Madrid con 45; Murcia con 24; Tarragona con 20; Cádiz con 17; Sevilla con 15; Alicante con 13, y Coruña con 12.

El mayor número de republicanos se publica en la provincia de Madrid, donde ven la luz 10; siguiendo después la Coruña con 8; en Barcelona 7; en Oviedo, 7; en Gerona, 6, y en Jaen, 6.

Soluciones de los pasatiempos anteriores.

Geroglífico 1.º—Dios sobre todo.

id. 2.º—Entremeses.

id. 3.º—Nada entre dos platos.

Embuchado.—Dolores.

Acertijo.—La lumbre.

PASATIEMPO

.	X	.	X	.
.	X	.	X	.
.	X	.	X	.
.	X	.	X	.
.	X	.	X	.
.	X	.	X	.
.	X	.	X	.
.	X	.	X	.

Sustituir las dos líneas perpendiculares de XX por letras que leídas después de arriba abajo expresen dos nombres de poetas célebres, y resultará que leídas después las ocho líneas horizontalmente, sustituyendo los puntos por letras darán ocho palabras que expresen lo siguiente.

1.ª línea.—Acentuadamente feliz para los labradores.

2.ª línea.—Reina.

3.ª » —Alma de la diversión nacional.

4.ª » —Habitación mezzuina.

5.ª » —Arma fatal para los buenos y malos escritores.

6.ª » —Juego de naipes.

7.ª » —Plaga fatal para los labradores.

8.ª » —En las nubes.

EMBUCHADO.

Esta mañana estudiando en el salón me encontré un amigo que con un botillo nuevo en el pié derecho, y una rota zapatilla en el izquierdo cojeaba bastante; preguntéle que tenía, y me dijo que un pié malo; que para ello le habían mandado una pomada, por lo que llevaba en la mano una vasija cuyo nombre encontraréis entre estos renglones.

Era.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt.*

Disponible.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____